Требования  к  научно-исследовательским работам   учащихся
Научно-исследовательская деятельность учащихся предполагает выполнение заданий экспериментального и исследовательского характера, которые выполняются в рамках выбранных тем. Результаты исследовательских работ оформляются в соответствии с общими требованиями и предоставляются на   научно-практические  конференции и конкурсы.
Общие требования к работам учащихся
На конференцию могут быть представлены работы поискового и исследовательского характера, выполненные индивидуально или в групповой форме в виде доклада или отчёта об эксперименте. Защита работы может сопровождаться слайдами, чертежами, схемами, киноматериалами.
Научная работа должна быть:
· исследовательской
· актуальной
· иметь практическую значимость.
В работе должны быть следующие составляющие:
· поставлены задачи;
· намечены пути их решения
· анализ, выводы и обобщения по проделанной работе
· работа должна быть отпечатана на стандартных листах, 
· иметь список использованной литературы,
· титульный лист;
· работа, представленная на конференцию, сопровождается тезисами (в электронном виде) и рецензией   научного руководителя,
· при устном докладе о проделанной работе учитывается чёткость и доступность излагаемого материала, соответствие темы работы её содержанию, эрудиция автора, умелое использование различных точек зрения по теме, наличие собственных взглядов и выводов по проблеме, умение использовать специальную терминологию, ораторское мастерство участника, а также отклик аудитории на выступление.
